

关注南通发布 APP
获取更多资讯内容

“这既是您个人的荣誉，也是南通的荣耀！”

市委市政府向三位南通籍新晋院士致贺信

本报讯（记者王玲玲 周朝晖 实习生吴迪）昨天，市委、市政府向三位南通籍新晋“两院”院士万宝年、孙友宏、刘加平发去贺信，对他们表示热烈的祝贺，并致以崇高的敬意。贺信中表示，此次三位专家新晋院士，是科技界、学术界对其多年来不懈探索和杰出成就的高度认可，“这既是您个人的荣誉，也是南通的荣耀！”

三位院士均在各自领域取得重大突破，作出杰出贡献。中国科学院院士万宝年作为我国磁约束核聚变大科学工程团队首席科学家，长期从事磁约束核聚变研究，主持国家大科学工程核聚变实验装置的等离子体物理实验研究。中国工程院院士刘

加平是我国土木工程材料专家，长期致力于混凝土“收缩裂缝控制”“超高性能化”两个核心领域的深入研究。中国工程院院士孙友宏作为地质资源与地质钻探工程专家，在复杂条件下地质钻探理论、技术和装备研究方面解决了重大技术难题。

市委、市政府在贺信中表示，当前，我市正在抢抓“一带一路”建设、长江经济带发展、长三角一体化发展等多重国家战略交汇叠加机遇，加快建设畅联全国通达世界的现代综合交通枢纽、更高水平国家创新型城市、深层次推动长三角一体化发展标杆城市、全国富有江海特色的海洋中心城市、彰显生态之美的低碳花园城

市、宜居宜业幸福城市，奋力谱写“强富美高”新南通建设现代化篇章，期望院士一如既往关心关注家乡发展，欢迎院士常回南通走走看看。

南通人杰地灵，人才辈出。新中国成立后，我市先后涌现了52位两院院士，其中中国科学院院士32人、中国工程院院士20人。他们面向世界科技前沿，面向国民经济主战场，面向国家重大需求，面向人民生命健康，勇攀高峰，攻克难题，为我国科技事业发展作出了杰出贡献。

近年来，市委、市政府高度重视人才工作，市委2007年初批准在市科协设立南通市院士联系服务工作部。服务部积极开展经常性的联系和服务，举办高层论坛，组织院士专家咨询会，开展“院士专家南通行”活动，在通成立院士工作站，建立省院士协同创新中心，邀请院士为南通经济科技和社会事业发展献计献策。

我市还积极开展南通籍院士群体宣传活动，大力弘扬科学家精神。市科协编印《南通院士》一书，展现院士风采；建立全省首家“科学家精神宣传教育基地”，在南通群英馆科技翘楚展厅展示包括南通籍院士群体在内的177位科学家先进事迹。通过宣传，在全社会推动形成尊重知识、崇尚创新、尊重人才、热爱科学、献身科学的良好氛围，不断激发公众科技报国热情。

国务院办公厅印发《通知》

九方面举措助企纾困

- 加大资金支持力度，进一步推进减税降费
- 推动缓解成本上涨压力，保障用电需求
- 支持企业稳岗扩岗，开展跨境撮合服务

A8

南通正式上线 国家医保信息平台 系统运行稳定 待遇结算准确

本报讯（记者何家玉）根据国家和省医保局统一部署，我市于22日8时起正式切换上线国家医疗保障信息平台。当天，新系统在全市医保定点医药机构全面上线启用，为我市720余万参保群众提供医保服务。

据统计，截至当天下午4时，全市使用国家医疗保障信息平台结算15.3万人次，系统运行稳定，待遇结算准确，本地住院、门诊、药店购药及异地就医等各类场景刷卡结算顺畅，划卡结算量基本恢复到切换之前水平。

随着国家平台的正式上线，全市医保部门也将加派人手，尽快完成积压业务的清零工作。鉴于上线平台工作的复杂性，市医保部门制定了详细的业务办理指南和应急预案，加强了一线指导，畅通了服务市民诉求的渠道。参保人如遇到因上线国家平台不能办理医保业务情况，可向南通12345平台反映，相关部门将尽快回应和处理。

国家平台在南通正式切换上线，使医保信息化工作迈入标准化、集约化、一体化新阶段。据了解，在目前实现就医购药功能的基础上，我市将陆续实现智能监控子系统、宏观决策子系统等的上线，推进医保工作的多层次精细化管理服务，不断满足人民群众对医疗保障工作的新需求、新期望，不断提升参保人的满意度、增强人民群众的幸福感。

省级跨境电子商务产业园名单发布 我市3家上榜

本报讯（记者刘璐）日前，省商务厅发布了2021年度江苏省跨境电子商务产业园名单，共有34家产业园上榜。记者22日从市商务局了解到，南通市跨境电子商务综合试验区通州产业园、南通市跨境电子商务综合试验区海门产业园、南通市跨境电子商务综合试验区崇川产业园等3家产业园名列其中。

近年来，我市跨境电商产业和主体加快集聚，发展意识和氛围逐步增强，陆续涌现出一批线上线下融合、软件硬件兼具的跨境电商产业园区。今年，南通外贸中心、南通综合保税区、南通跨境电商综试区通州工作站、叠石桥跨境电商产业园、海安跨境电商产业园5家单位被认定为南通市跨境电商综试区产业园，在跨境电商规划、设施、运营、政策、企业入驻及服务、进出口规模等质态方面均显示出较高综合水平。

此次入选省级名单的南通市跨境电商综试区崇川产业园，以外贸企业集聚区南通外贸中心为主阵地，提供运营、培训、融资、物流等一站式服务；通州产业园，依托兴东机场空港一类口岸优势，着重发展“6101”“9710”业务；海门产业园，以打造家纺园区跨境电商产业中心为抓手，集聚培训、运营、大数据分析、产品展示与分拨等功能，跨境电商和市场采购贸易方式融合出口获全国首单。

下一步，我市商务部门将加强对3家省级跨境电商产业园的支持、指导、宣传，结合各个产业园的产业特色和发展规划，充分发挥引领示范作用，引领全市跨境电商向规模化、集群化、特色化方向发展，打造外贸发展新引擎新动能。

全市首本“出境加工”电子账册核发 助力企业降本增效

本报讯（通讯员朱波娜 季金纬 徐莉 记者陈嘉仪）“有了这本账册，企业预计能节约十多万元的税金。”近日，南京海关所属如皋海关指导森松（江苏）重工有限公司设立了南通地区首本“出境加工”电子账册，凭借这本账册，森松重工将原材料运到海外加工后再复运进境时，可享受出境加工关税优惠。

“出境加工”是指我国境内符合条件的企业将自有的原辅料、零部件、元器件或半成品等货物委托境外企业制造或加工后，在规定的期限内复运进境并支付加工费和境外料件费等相关费用的经营活动，其主要特点是“两头在外、中间在外”。

今年以来，森松重工订单充足，因产能不足，计划利用海外企业生产能力代工。在了解企业诉求后，如皋海关靠前服务，指导企业采用“出境加工”的方式，按照规范要求开展业务。通过这种模式，海关只对使用该监管方式复进境（出境后又进境）成品扣除出境料件价值后的增值部分征税，与按成品总值征税相比，大大降低了企业成本。

激发创新活力 培育发展动能

启东工业百强企业前三季度亩均销售365.8万元

习近平新时代中国特色社会主义思想 在指引下 ——新时代新作为新篇章

本报讯（通讯员钱爱仁 张耀 记者黄海）昨天，江苏东成电动工具公司电机生产车间，在一个个机器人机械手的“照看”下，螺丝瞬间被安装完毕。今年以来，启东市继续强化“亩均论英雄”导向，在重点工业企业中开展“百强企业评选”和“争先进位”竞赛活动，促进企业壮大规模增强实力，一批亩均产出可观的企业不断涌现。前三季度，全市工业百强企业实现工业应税销售559.5亿元，同比增长41.2%；亩均销售实现

应税销售79.1亿元，亩均销售达2516.9万元。

在寰宇东方启东箱厂的千箱生产线上，原材料从上线转运到冲压成型，实现了全自动化。最快的时候，单个标箱生产时效仅为60多秒，出箱口每天可“吐”出600个标准集装箱。今年前三季度，寰宇东方启东箱厂实现应税销售箱量超过40万标箱，同比增长110%。虽然目前市场集装箱仍然是供不应求，但寰宇东方早已“未雨绸缪”，企业正投入上亿元，对冷藏箱进行智能制造和清洁能源改造。未来，企业将形成干箱、冷藏箱、特种箱“三驾马车”齐头并进的产品格局。

“每个季度的亩均销售榜单上，创新型企业居多。实践证明，‘亩均

论英雄’正成为推动经济高质量发展的有力抓手。”启东市发改委相关负责人介绍。

加快创新转型，提高可持续发展能力，已成为启东企业的共识。启东盖天力药业有限公司一直致力产品研发创新，生产的槐耳颗粒和槐杞黄颗粒是省高新技术产品，槐耳颗粒更是国家一类新药。前三季度，企业实现应税销售5亿元，亩均销售343.2万元。江苏神通阀门股份有限公司不断加大科研投入力度，进一步巩固现有的冶金、核电、能源化工等行业阵地，围绕核电产业链拓展核能装备领域，瞄准核能应用加快创新研发，打造成为行业“单打冠军”。前三季度，企业实现应税销售7.9亿元，亩均销售212.3万元。

医保改革走过3年，
百姓用药受惠几何？

我省单人核酸检测
降至40元/次

■ A8 观天下

85118888 投稿
投稿邮箱：ntrbj@163.com